



Η ειρήνη εν Γερμανία
Ο Γερμανικός λαός εδέχθη την ειρήνην περί αποδοχής των όρων της ειρήνης υπό της Γερμανίας, άδορύβως.

Αποτυχουσα απόπειρα
Η γενομένη απόπειρα εκ μέρους των φοιτητών του Βερολίνου κατά της ύπογραφής της ειρήνης άπεσοβήθη.

Τι λέγει ο αρχηγός του Γερμανικού στρατού
Ο αρχηγός του Γερμανικού στρατού της εθνικής άμυνας δι' έγγραφου του προς την έθνοσυνέλευσιν λέγει ότι ή άπόφασις περί αποδοχής άτιμάζει ολόκληρον την Γερμανίαν.

Τα μέτρα των Συμμάχων
Οι Σύμμαχοι παρά την άνακωσιν των Γερμανών περί αποδοχής των όρων, δεν έχαλωσαν τα στρατιωτικά και τα ναυτικά μέτρα.

Ο Τιττόνι θα προβή εις δηλώσεις
Σήμερον ο Τιττόνι θα όμιλήσῃ προς την Γερουσίαν κατόπιν δέ θ' άναχωρήσει εις Παρισίους επί κεφαλής της νέας Ιταλικής αντιπροσωπείας.

Η δίκη του ναυάρχου του Γερμανικού στόλου
Ο Γερμανός ναύαρχος Βέτερ, ο ένοχος της καταβυθίσεως του Γερμανικού στόλου παραπέμπεται ένώπιον ειδικού ναυτοδικείου επί παραβίασει των όρων της άνακοήτης.

Τās λεπτομερείαις της δίκης θα κανονίσῃ τὸ άνώτατον συμβούλιον των Βερσαλλιών.

Τὸ Τουρκικὸν ζήτημα
Μετά την ύπογραφὴν της ειρήνης θά συζητηθῇ τὸ Τουρκικὸν ζήτημα καθοριζόμενον των συνόρων του νέου Τουρκικου κράτους.

Η διανομή των έντολών
Η διανομή των έντολών θά καθορισθῇ μετά την έπιστροφὴν των έξεταστικῶν έπιτροπῶν.

Δούξας

Η ΛΕΣΒΟΣ

Ανακοίνωσις

Ανακοινούμεν ότι κατόπιν διαταγῶν του Υπουργείου Περιθάλψεως και του κ. Γενικ. Διοικητοϋ Λέσβου άπαγορεύεται ή διά Μικρασίας μεταβάσει παντός πρόσφυγος δι' οιονδήποτε λόγον.
Όσον άφορᾷ δὲ την έντός του Κράτους μετακίνησιν των προσφύγων, άνακοινούμεν ότι έπιτρέπεται αυτη μόνον εις τους εύπόρους μη περιθαλψιούσους πρόσφυγας. Πάντες οι λοιποί πρόσφυγες περιθαλψιούχοι, ή μη περιθαλψιούχοι μη αλλά άποροι, ως και οι εκ Ρωσσίας τοιούτοι άπαγορεύεται να μετακινήθωσιν εις οιονδήποτε λιμένα του Κράτους.

Οι δυνάμειοι άρα πρόσφυγες συμφωνῶσι τοῖς άνωτέροις να μετακινήθωσιν έντός του Κράτους δέον να εφοδιάζονται με σχετικὴν πιστοποίησιν του Γραφείου Περιθάλψεως Προσφύγων ότι δέον είναι περιθαλψιούχοι και άποροι και ήτις πιστοποιήσους δέον να θεωρηται παρ' ήμῶν ίνα εκδοθῇ αυτοῖς παρὰ των Πρακτορειῶν εισητήριον. καθότι έξόδοι σχετικῆς έντολής εις άπαντα τα Πρακτορεία όπου μη εκδίδωσιν εις ουδένά εισητήριον αν δεν είναι εφοδιασμένοι με τὸ ως άνω πιστοποιητικόν.

Μυτιλήνη 14/6/1919
Ο Νομάρχης Λέσβου και ά. α. Ε. Καπιτανάκης

Απαγορεύσεις άποδημίας
Κατόπιν τηλϊματοϋ του ύπουργου των Στρατιωτικῶν άπαγορεύεται ή χορήγησις άδειῶν άποδημίας εις τους στρατεύσιμους της κλάσεως 1921 ήτοι των γεννηθέντων κατά τὸ 1901.

Η τιμή του ελαίου
Χθές συνεληθούσα την 11 π. μ. ή δυνάμει του νόμου 268 συσταθείσα έπιτροπή υπό την προεδρείαν του κ. Γεν. Διοικητοϋ προς καθορισμόν της μέσης άγοραίας τιμής ελαίων δια την τρίτην τριμηνίαν του 1919 όρισε δια μέν τὰ έλαια ένγενεί δρχ. 4, δια τὰ μοργέλια 2,50 και δια τὰ πυρηγέλια 3 δραχμῶν.

Κατάπλους «Υπεροχής»
Προχθές περί την 11 π. μ. κατέπλευσεν εις τὸν λιμένα μας τὸ άτμόπλοιο «Υπεροχή» κομισαν τὰς φορηγίδας τὰς όποιαις είχε παραλάβει προ ήμερῶν εκ του λιμένος μας προς άπαβίβασιν των νέων στρατευμάτων μας. Έπί της «Υπεροχής» εύρισκοντο και περί τους 15 τραυματία των τελευταίων συμπλοκῶν.

Κατὰ πληροφορίας άς ήδυνήθημεν να λάβομεν ούδεμίαν νέα συμπλοκήν έλαβε χώραν έχάτως εκτός των ήδη γνωστών.

άπεβιβάσθη όμως και άρκετός νέος στρατός ούτως ώστε να ένισχυθῇ ο στρατός της κατοχής σημερινῶς.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΙΣ
Αφίκετο εκ Κυδωνιῶν δια λόγους ύπηρεσιακοϋ ο άρχίατρος του εκει Νοσοκομείου του Ερμούρου Σταυρόν κ. Ορφανίδης.

Απαγορεύεται ή έξαγωγή σφαγιῶν

Κατ' άπόφασιν της Γεν. Διοικήσεως από σήμερον άπαγορεύεται ή έξ οιουδήποτε λιμένος της νήσου μας μεταφορὰ ή έξαγωγή σφαγιῶν ζώων.

Συνεδρίασις έπιτροπής

Σήμερον την 5ην μ. μ. θά συνεδριάσῃ ή έπιτροπή του εφοδιασμοϋ.

Εκδόσεις

Εις κοινήν τομίδιον έξεδόθησαν τὰ τραγούδια του κ. Γ. Σημηριώτη υπό τὸν τίτλον «Νυχτόπνοια».

Εύχαριστήριον

Τὸ Έκκλησιαστικὸν Συμβούλιον του έν Πλωμαρίῳ Ιεροϋ ναοϋ του Αγίου Νικολάου καθόσον άπαραίτητον θεωρεῖ όπως έκφρασῇ τὰς θερμὰς εύχαριστίας της προς την έν Αθήναις Γεν. Διεύθυνσιν της Άνω. Έλλην. Ασφαλιστικῆς Εταιρείας ή «Έθνικῆς» και εις τὸν ένταυθα Γεν. Πέριτορον αυτης κ. Ιωάννην Μεταλινικὸν δια τῶν άκριβοδικαίαν και ταχισταίην άποζημιώσων των ζημιῶν αϊνας έγένοντο εκ της πυρκαϊῆς της 3ης Μαΐου έ. έ. εις την «Παπαγεώργειον» οικοδομήν άνήκουσαν εις την Έκκλησίαν του Αγ. Νικολάου.

Τοιαυτη Ασφαλιστικῆς Εταιρείας άποτελοῦσα όμολογουμένως καύχημα δια τὰ Έλληνικά Ιδρύματα, δέον να τυγχάνει της άμερισην ύποστηροφῆς του Κοινού.

Έν Πλωμαρίῳ τῆ 1 Ιουνίου 1919
Τὸ Έκκλ. Συμβ. Αγ. Νικολάου

Δήλωσις

Σωματ. Κρησπολῶν Μυτιλήνης «Οι Άγιοι Ανάργυροι»

Γενομένης Γενικῆς Συνελεύσεως των μελῶν του Σωματείου μας διεξήχθη συζήτησις επί των εξής θεμάτων.

- 1) Να καθιερωθῇ και πάλιν ή Κυριακή άργία δια τα μέλη του Σωματείου ή ζήι;
2) Ποια μέτρα να ληρθῶσιν δια την καθιέρωσιν των κρησπολῶν;
3) Καί επί του προκειμένου άπερσιτισθῇ, όπως τα κρησπολῆτα μένον κλειστα καθ' έκάστην από της 1ης μ. μ. μέχρι 4ης μ. μ. (έξαιρείται του Σαββάτου). Ούτω οι κρησπολῆται θα έχωσι καιρόν δια τον καθαρισμόν των καταστημάτων των και την προβλάσιν των κρητων από τὰ επιβλαβῆ έντομα.

Η Ισχύς των άνω άπορράσεων άρχεται από της 15ης τρέχοντος (σήμερον Σάββατον) ή διαρκεία δε αυτών παντοτεή της πρώτης της δε τελευταιας μέχρι της 1ης του προσεχούς Σεπτεμβρίου.

Έκ του Σωματείου Κρησπολῶν «Οι Άγιοι Ανάργυροι»

Ο Πρόεδρος: Ο Γραμματεὺς
Απ. Καραμάσης Ν. Καζαντζής
Έν Μυτιλήνῃ τῆ 15 Ιουνίου 1915

Απόφασις Γεν. Διοικήσεως

Δια της υπ' αριθ. 593 έ. έ. άποφάσεως του κ. Γεν. Διοικητοϋ Λέσβου έκεαρήθη εις την Μυτιλήν συζυγον Παναγ. Άσβεστιά να πωλήσῃ προς τὸν Δημῶν. Πολυπαθῆλάν αντί δρχ. 600 περίπου έν έλαϊοκτιμῆ της νέμενον εις την περιφέρειαν του χωριου Άσωμάτου του Δήμου Άγιδισσοϋ εκ στρεμμάτων δύο περίου.

Ο πληρεξ. Διηγηγόρς Δ. Παύλου

Εξιδροποίησις

Πωλείται τὸ επί της προκνημίας και κάτωθεν της Λέσχης τῶν Κυνηγῶν εύρισκόμενον Ζυθοπωλείον τῶν Γαλλῶν του κ. Παναγ. Μπουνέλλη Πληροφροϋνι παρὰ τῷ ίδιῳ.

ΔΕΛΤΙΑ

ΟΙ ΖΗΤΟΥΝΤΕΣ
δωας μη ύποβιβάζονται ομολογῶσιν, καθάρων προσόδων έα μέλους των κληρικῶν δια τους γεωργικὰ των ελαιοκτηνῶν, έφ' όσον κιστριάζεται ο φόνος της δεκάτης (ε εϋ ίσοιαν εν τῷ δικαίῳ). Δὲν και μεν ο φόνος της δεκάτης θά είνε πάντοτε μεγ. λιμῶνος α ὀ τον άδρον των καθάρων προσόδων και συνεπῶς φανε αι δια παραβίαι ή ύποβιβή των δηλώσεων, αλλ' ο νομοθέτη, ο δια τῶν έββαλε και τα διαταγῶν, άπιβλεπεν εις τὸ να καταργησῇ την δεάτην εϋθύς, ώ: εισηγετο και έακτοποιεῖτο και άργανοῦτο τὸ σύστημα των δηλώσεων και ή φορολογία των καθάρων προσόδων.

Οι θέλοντες κλειτόν την κατάρτησιν της δεκάτης πρέπει να συντρέξωσι και ύποβιβήσωσιν την ύποβολήν των δηλώσεων καθάρων προσόδων, διότι, ως άνω είπομεν, μόνον δια της συστηματοποιήσεως και οργανώσεως του νεοϋ τουτου φόρου, δια άπαλλαγῶμεν του επαχθεσιότου φόρου της δεκάτης.

Καιμία Κυβέρνησις έχουσι να αντιμετώπισῃ τὸσας ταμειακάς ανάγκας, όσας ή ιδική μας, δεν τολμᾷ να καταγγίλῃ ένα φόνον άποδιδόνα εις τὸ Κράτος όμοιον πῶσιν έτησιως πῶν διοργανώσῃ προηγουμένως άλλον άντ' οϋτοϋ φόρου, οϋ τινος ή άπόδοσις είνε άγνωστος.

Τὰ Κράτη όσων και τὰ άτομα κανονίζουν τὰ έξοδά των, αναλόγως των τακτικῶν και καθωρισμένων έσοδων των. Διὰ τὰ καθορισθῆ δε κατά τὸ δυνατόν τὰ δύναται να άποδοσῇ ο φόνος των καθάρων προσόδων είνε άνάγκη να γίνουσι τακτικά και ειλικρινεῖς δηλώσεις, τουθ' άπερ θά είνε εϋση την κατάρτησιν της δεκάτης.

Ο ΕΡΓΑΤΙΚΟΣ
κόσμος της Ελλάδος διηρέθη δυστυχῶς εις δύο πολιτικάς μεριδας. Εις τεϋ, φίλους της Κυβερνήσεως και εις τους έχθρούς αυτης.

Οι πρώτοι, μένοντες πιστοί εις την πολιτικήν των Φιλελευθέρων, άναμένον την βελτίωσιν της τύχης των εργατῶν από τὰ νομοθετικά μέτρα, τὰ όποια θέλει λάβῃ ή Κυβέρνησις του κ. Βενιζέλου, άια λυθῶσι τὰ έξωτερικά έθνηκά μας ζητήματα.

Η μερις αυτη των εργατῶν παραμένουσα πιστή εις την εθνικήν πολιτικήν του κ. Βενιζέλου, ύποβοηθεῖ την Κυβέρησιν και τον Αρχηγόν αυτης εις τὸ να φέρωσιν εις άριστον πέρας τὸ μέγα έργο, τὸ όποῖον άνέλθωσιν, εις τὸ έργο της επεκτάσεως της Ελλάδος εις την Β. Ηπειρον, εις την Θράκη, εις την Μικράν Ασίαν, εις τὰ Δωδεκάνησα και εις την Κύπρον.

Η μερις αυτη πιστεύει ότι δια της ταυτης αυθήςσεως και επεκτάσεως της Ελλάδος λυεται κατά μέγα μέρος τὸ εργατικὸν ζήτημα εν Ελλάδι. Η μερις τέλος αυτη έννοει να χωρίσῃ τὸ εργατικὸν ζήτημα από τὰ σοσιαλιστικά κόμματα, τὰ όποια εκμεταλλεύονται ώ, επί τὸ πολὺ των εργατῶν, έννοει να μείνῃ μακρὰν της Σοσιαλιστικῆς πολιτικῆς, ή όποια εις ουδέμιαν ά όλην χώραν δεν εφημερόσῃ, διὰ τὸν ύδωμεν τους καρπούς της, εφορμηθεῖσι δὲ εν Ρωσσία έσεν ώ, άποτέλεσμα την πείναν, την άσολιότητα, τον άλληλοσταργισμόν.

Οι δεύτεροι δηλ. ή άλλη μερις, εκνεύχθησαν άνορα δὲν κατά της Κυβερνήσεως, κατά της πολιτικῆς του Αρχηγού αυτης κ. Βενιζέλου και άπέτελεσαν χωριστόν πολιτικὸν κόμμα, τὸ όποῖον όνομάσαν «Σοσιαλιστικὸν εργατικόν». Του κόμματος τούτου κύριοι παρώντες είνε οι Έβραίοι Μπεναζογιάς και Κουριέλ και τινες ήμετεροι.

Το νέον τουτο Κόμμα έχον προς τοῖς άλλοις ώ: πρόγραμμα πολιτικῶν την όμμοσπονδιαν των Βαλκανιῶν Κρατῶν, ήτοι συνεννόησιν και έ. ωσιν μετά των Τουρκων και των Βουλγάρων, δεν δίδει μεγάλην σημασίαν εις τὰ όρια της Ελλάδος, θά εκταύσῃ του α ποῦν ή ό ίγον εις βάρος της Τουρκίας και της Βουλγαρίας, άντιπολεμει τὴν Κυβέρησιν, διοικουμένην μεγαλῶς τὸ έργο αυτης εις τὸ Συνέδριον της Ειρήνης και επιζητεῖ να προκαλέσῃ τον πόλεμον μεταϋ των διαφόρων κοινωνικῶν τάσεων του Κράτους και την έσωτερικήν άναστάσιον και τον άλληλοσταργισμόν.

Και προβάλλει τώρα σαφῶς τὸ ζήτημα και εις τον εργατικὸν κόσμον της Μυτιλήνης.

Ποίαν εκ των δύο μεριδων άκολουθεῖ; Και προς τιναν εξ αυτών τον οδηγεί ή φιλοπατρία του;

Διότι, εις τὸ σημεῖον του έφθασαν τὰ πράγματα, δεν δύναται κανεῖνα λέγεται Φιλελευθέρως και Βενιζελικῶς, έφ' όσον άνήκει εις την δευτεραν μερίδα.

ΩΡΑΙΑ
ή επιστολή του Ταγματῆ χου κ. Κανελλοπούλου την όποιαν δημοσεύμεν εν άλλῃ στήλῃ. Όσον ώρατος ήτο ο θάνατος του τούτου γενναίου πολεμηγαντος εις τὸ Σκῆ Καηλέλη.

Μα; άποκαλύπτει ένα ίσθρον ή ωσα, δια τον όποιον όμι μόνον ο γέρον πατήρ.

Επτά νεκροί τὸ ένα βράδυ δέκα την έπομένην και όχι μικρός αριθμός πληρωμένων. Οι νέοι οι νέες προσεπάθησαν να άντιστασι κατά των επιδρομῶν έπεισον όλοι ένω οι αίμαγαί των πανικοβλήτων κατοίκων διεπείρουν σπαρακτικά τον αἰθέρα. Αι λεπτομερείαι της ήλιματίας, τραγωδίας είνε καλλίτερον να μείνονται μείναι διότι κορυφώνουν πράγματι την φρίκη και εν σχύουν την άγανάκτησιν δια τὸν άπιστωτέουτος των δολοφόνων.

Η Έκκλησία και ή Σχολή Αγ. Γρυφονος από τὰ φρικαλέα θύματα της λιμνῆσεως και του πανικού. Όλοι ειλγοῦν τὸ όνομα του Αγγλου ταγματῆ χου κ. Χόντερ, όστις διέταξε την άποστολήν άμαξοτοχίας ίνα τεϋ; παραλάβῃ από τὸ άπειλούμενον χωριον των.

ΕΠΙ ΤΗ ΕΠΕΤΕΙΩ ΤΗΣ ΜΑΧΗΣ ΤΟΥ ΣΚΡΑ

Επι τη επέτειω της μάχης του Σκρά ο Ταγματῆχης κ. Ι. Κανελλοπούλος άπηύθυνε την κάτωθι ώραιοαν έπιστολήν προς τον πατέρα του ήρωϊκά πεσόντος εν Σκῆ στρατιωτοϋ Βασιλείου Καηλέλη.

Μίστονον 17η Μαΐου 1919
Κύριε Καηλέλη

Σήμερα ποῦ είνε ή επέτειος της Μεγάλης Νικής του Σκῆ, ο νοῦς μου σ' έπέτεπεται τους μεγάλους εκείνους ήρωας οι όποιοι με τὸ θάνατό του, και με την ήρωϊ ή όρμη εκείνων που έπεζήσανε, δόκανε την Μεγάλη Νικη, της όποιας σημερον δρέπομεν του καρπούς με την έλευθερία της Σμύρνης, της Θράκης, της Δωδεκανήσου, της Κύπρου, της Β. Ηπείρου και του Πόντου.

Μεσοῦν των πολλῶν εκείνων ήρώων εις και τὸ μονάρχιστο παδί σου ο Βασιλης Καηλέλης.

Σαν παιτέρα σε συλλυποῦμαι εγκάρδια. Σαν Έλληνα όμως σε συχαίρω και σε ζηλεύω, γιατί ειχες τέτοιο παιδί, μινεπιστρέψον με την Μεγάλη Ιδέα της Πατρίδος, άντιση άπόγονο των πολεμοχαρῶν προγόνων μας.

Όταν δόθηκε τὸ σύνθημα, πρώτος πρώτος, σαν βεληντήσου ήτανε, όρμησε μπροστια και από τους ποσούς ά έβηκε στο Σκῆ και έπροχωρούσε όδηιος φωνάζων με ύπερηφάνειαν, για να δίνῃ κουράγι στους άλλους «Εμπρός παιδιά Μυταλειῶν ή άθανασ α». Και έτσι κερδίζοντας ένα ένα τα έχθρῆκα χαρακώματα, ποῦ ειχε άντιεμικητό σκοπό ή δημορία του, πρώτος έστρεψε άπάνω στο «Γουμουλιου» με τὸ ζήτη στο στόμα γεμάτος χαρά και ένθουσιασμο, για την Νίκη.

Ο θάνατος όμως ζήλησε την όδον του και την παλληκαριαν του και με μια έχθρῆκη όβριδα τον σκότισε, χωρίς να τον κόμῃ να ύποφέρῃ και έβουήχσε εύχρίστα με τὸ χαμόγειο στα ζεῖλη μουμουρίζοντας για τελευταια φορὰ «Μεγαλειον ή Άθανασια».

Ο Χαϊζηδούκας τὸ άνδρειωμένο αυτό παιδί της Αγιάσου, του έβαλεσι τὰ μάτια, ίσομα τὸ λάκκο ποῦ ειχε άνόσει ή όβριδα και τον έθαψε. Ποῦ τότε κάρεις για μεγάλους τάφους και για κηδεῖς!

Και τη στιγμή που τον σκέπαζε με τὰ αίματοβαμμένα χόματα, τὰ έχθρῆκα κανόνα βεγγούσανε άκόμη λυπητῶν για την καταστροφή που ειλανε πάθει, ένω τὰ δικα μας ήρχανε εις τελευταιῶς κανονιζ για τὸ χαμετισμό τη Νικης.

Εκεί ψηλά στοϋ, πέτεινος; λόφου; του «Τουμουλιου» ποῦ τὸς δροσζει τώρα τὸ άερί της; Έλευθερία; κομμάτι για πάντα ήηυχος ο Βισλη, γιατί έξεληήρωσες σαν Έλληνα τὸ ώμαίτερο και ύπερτατο καθηκον ποῦ ειχε, έπροσφερε τη ζωή του εις τὸ Βοσῶν της Έλευθερίας, για τη όβρα και τὸ μεγαλειον της Μεγάλης Πατρίδος, ή όποια σημερον πλέκει σιφανῶνι ή ροσά του Σκῆ, οι όποιοι διήρξανε οι όποδρομοι και προάγειοι του Έθνικου Μεγαλειου.

Σὰς άσπάζομαι (Υπ.) Ι. Κανελλοπούλος
Υ. Γ. Δεν οῦς έγραφα τούτον καιρό, γιατί ένόμιζα ότι θά μπορούσα να έχρωμίνα στη Μυτιλήνη, μα δεν τὸ κατόρθωσα.

Όταν σε λίγο θά κυματιζῃ ή γαλαίολευκη ο δλα τὰ ύπόδουλα άκόμη μέγη και άποκατασπαθῃ ή πατρίδα μας Μεγάλη, όπως ήτανε άλλοτε και όπως την δνεκρωθήσανε εκείνοι που πέσανε στες μάχες, τότε θά έρωθ να σᾷ; γνωρίσω και να φιλήσω τὸ χέρι του πατέρα ενός ήρωος.

Ο ίδιος

Δρομολόγοι
Βενιζελιακού ο «Λέων»
α) Δια Πλωμαρίον: Έκάστην Τετάρτην και Σάββατον πρωί.

Έπιστροφή εκ Πλωμαρίου αυθημερόν. β) Δια Συναμῆν, Μόλυβον και Πέτραν, εκάστην Δευτέραν και Πέμπτην πρωί.

Έπιστροφή εκ των άνω λιμένων εκάστην Τρίτην και Παρασκευῶν.

Έκ του Γραφείου Θρ. Μελανδινού 2-3

ΔΗΛΩΣΙΣ

Φέρω εις γνώσιν των εν τη Νήσῳ Λέσβου και εν γενει τοῖς Νήσοις Αιγαίου άξιότιμοϋ πελαγίας μου ότι διαλυθῆσῃ της μετοξϋ μου και του κ. Ιωάννου Σιουρκεά «Εταιρίας άνέλθωσιν και πάλιν τὸ Κατάστημα υπό ίδιον άποκλειστικόν Άλσῶν μου και θέλω εξακολουθῆσῃ εργαζόμενος υπό την άτομικήν μου έπωνυμίαν «Αντωνίος Σ. Ζαμβανέλλης και εις τὰ γνωστά ως και πρότερον εἶδη Μανιφατῶρας, Νημάτων κλπ. εις Χονδρικὴν πώλησιν.

Εϋελπιστῶ ότι θέλετε εξακολουθῆσῃ τιμωμέντες με ώ: και πάντοτε δια της έμπιστοσύνης σας.

Μεθ' ύπολήψεως 2-3 Αντωνίος Σ. Ζαμβανέλλης

νόητες ότι θά παρακολουθῆθουν αυτην εἶτε εν μέλει εἶτε και όταν ο Αγγλος Πρόξενος Χου και πρώην άρχηγός Προσκόπι ής Ομάδος εν Αγγλία κ. Α. Μπέλη, δύο Αρχηγοί Προσκόπιων Αθηνῶν ως και ο Γενικός Έφορος των Έλλήνων Ποδοσφαιρων κ. Μ. Μινδέρ.

ΣΜΥΡΝΑΪΚΑ

Ο κ. Βενιζέλος προς τον Νίδηρ
Επ' ευκαιρία της ύπογραφής της ειρήνης ο πρωθυπουργός της Ελλάδος κ. Βενιζέλος άπέστειλε τὸ εξής τηλεγράφημα προς τον στρατηγόν κ. Νίδηρ.

Σμύρνη
Σὰ παρακαλώ κοινοποιήσατε την έτομένην ήμερησίαν μου διαταγήν προς τους σωματάρχας, άξωματινούς, έλαξωμιστικούς και στρατιώτας του Έθνικου Στρατού.

Η Γερμανία άνεκωχῶσεν εις τους Συμμάχους σήμερον όποτε πραγματικῶς έληξεν ή προδοσία της άνακοήτης δι' ή αποκύπτουσα εις την β. άποστάσει εις τὸς όρους αυτών και δέχεται να ύλογραϋ, ψη την συνθήκη της ειρήνης. Η ύπογραφή θα γίνῃ έντός της έβδομάδος εις την Ιστορικὴν αίθουσαν των Βερσαλλιών. Τοιούτοτρόπος, ο κόσμος άρχίζει να άναπνέη. Ο πλέον ίσχυρός από τους έχθρούς μας άναγνωρίζει την ήτταν του και ύποτάσσεται εις την θέλησιν των συμμάχων, οιάνες τῷ επέβαλον τὸς βαρεῖς όλλῶν και δικαιοῦς όρους των.

Την ύπογραφὴν της ειρήνης θ' ακολουθήσῃ ταχέως και ή ύπογραφή ειρήνης άμείσεως μετά των κληρονομικῶν έχθρῶν της; Ελλάδα της Βουλγαρίας και της Τουρκίας. Η ύποταγή και τούτων εις τους όρους της ειρήνης ποῦ θά επιβάωσιν εις ουτέϋ; οι Σύμμαχοι θά φέρωσιν την έλευθερίαν εις τους ύποδοχούσους άδελφούς μας ώ. και εις τους συνοικοντάς μεσ' αυτών λαοϋ; εις ουτέ; θά επιταγῇ να ζήσωσιν εις την Ελλάδα ήτις δια γίνῃ ίσχυρον και πλούσιον κράτος και ν' απολαύσασιν τ' άγαθα της ειρήνης, την όποιαν ήσφαλίσει ή κοινωνία των ένθων. Ο Έθνικός στρατός δύναται να εις ύπερηφανος δια την συμμετοχήν του εις τὸν γιγατιατόν τουτο έργο. Αἰ εϋχαί και ή ευγνωμοσύνη του Έθνους συνοδεύουσι τον στρατόν του.

Υπουργός των Στρατιωτικῶν
Έλευθ. Βενιζέλος

Νέοι μάργυρες

Εις τὸ Ναζλή κατά τον άμαξικόν φόνον των εργατῶν Έλλήνων ποῖτων έφρον οικτρῶν θάνατον και ο Αρχιμανθέρης Ματθίαις άνασκολοπισθῆς και έμπαχθῆς με τον άπιστώτερον τρόπον υπό των μοναχικῶν βαρβάρων του εικοστού αἰῶνος. Ο νεομαρτυς έρεϋς παρέδωκε τὸ πνεύμα ενῶ οι σοβιλιζται του τρυπῶντες αυτέν με την φλογεμένην σϋβλαν των ένέπαιζον λέγοντες. «Σίτῆ με π σίμδι; γισοσίεν Βενιζέλος!».

Η τραγωδία του Άκτοῦ

Φρικώδες είνε ή τραγωδία του Άκτοῦ: ο περιζήκοντα θύματα άρθρομονται όμοιασῆ με χρι σιγμῆς, άγνωστον δε ποσα άκόμη θά αποκαλυφθώσιν. Ο τρόπος του γενικού φόνου είνε άνήκουστος. Η οικουμένη του Ιατροϋ Κρατιζά έξεκληρωθῇ καθ' ολόκληριαν όλα τα μέλη αυτης έσπαργαν. Οι φωνές ουδ' αυτών των νηπιων έρείσθησαν. Τα θηλάσοντα βρέθη έσπαργαν και οι γαλακτοφόροι μαστοί των άτυχῶν μαρτύρων άπεκρίσαν δεξβαράς.

Ατίμωσις και Ιεροσυλία

Την άτίμωσιν και τὸ αίμα συνώδευσαν αι λεηλασίαι και ή Ιεροσυλία. Τούσιν εις τὸ Άκτοῦ, όσον και εις όλα τα περί αυτό χωρία τὰ να τασιήματα των Έλλήνων διηπάργαν καθ' ολόκληριαν. Εις τούς επήχρησαντες ήτις χείρ δαιμονια; μικρούλας του Άκτοῦ ή όπια εϋρε πρόφωρον τον φρικάλον θάνατον μέσα εις τους έλαχιστους Μαΐους της νεότητος της.

Όποιοι προφθάζη

Εις τὰ όλιγοτάτα τραίνα τα όποια περνοῦν από τὸς σταθμούς σωζεται ή μόνον όποιοι προφθάζη.

Εκεί συνωστίζονται όλοι οι επήχρησαντες και περιμένον την άμαξοτοχίαν να φύγου και να σωθῶν. Και περιϋ μία άτιμομηχανή και ένα εαγόνι...

Φιντάζεσθε τότε τας φρικτάς σκηνάς αι όποιαί έξελλίσονται κατά την όλιγολεπτον παραμονήν της άμαξοτοχίας εις τον σταθμόν, και τὸ τί γίνετα μετά της έξαρτήσεως της...

Μετοικησίαι...

Η σύγκυσις των μετοικησιῶν είνε τρομερά. Όλοι οι κάτοικοι των χωριῶν εύρισκονται από ήμερῶν εις τους σταθμούς έτοιμοι να μετοικήσωσιν. Μερικοί πολυμυροί φεύγον από τὸ Άκτοῦ δια να σωθῶσιν εις τὸ Ναζλή και με τὰ πρώτα άκόμη έθματα των συναντοῦν άπαισιον μικροκαρβάνι Ναζλιωτῶν οι όποιοι επήχρησαν δι' έπιτόνον φυγῆς και άφανίστων μόχθων.

Και ο Ιερέυς του Άκτοῦ